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Híd Moldva és Kiskunhalas között

Végső István és Harangozó Imre

Kiskunhalas alapítói között van­
nak a Csertán kun nemzetség tag­
jainak ősei. Többek között erről 
is szó volt egy közelmúltbeli is- 
meretterjesztő rendezvényen. 
Néprajzkutató tartott előadást 
február 28-án a Martonosi Pál 
Városi Könyvtárban. H aran go­
zó  Im re  a moldvai csángók életét 
választotta témául.

Az előadó elmondta, a kun ősök arról 
a vidékről jöttek, amelyikről ő szólt. A 
moldvai csángókat úgy jellemezte, cso­
dálatos zárt nyelvi egység az övék.

-  Lassan 40 éve jutottam el ebbe a 
szórványba. Az akkori Románia fél­
tett titka volt '90-ig. Az archaikus 
imádságok iránt érdeklődtem, azo-

nyozzák. Talán a legtöbbet publikált 
hagyományról van szó. Élő közösség 
a moldvai csángóké 70 ezer körüli lé- 
lekszámmal. Nagyon kedves, barát­
ságos közösségről van szó. Minél töb­
ben találkozzunk velük személyesen! 
-  ajánlotta.

V égső Istv á n  történész úgy fo­
galmazott, a csángók esetében több, 
mint szórványmagyarságról lehet 
beszélni. Fontosnak tartotta, hogy 
egy jeles csángókutatót elhívjanak 
Kiskunhalasra.

-  Beszéltünk az esélyeikről, a lehető­
ségeikről, arról, hogyan tudják meg­
élni a hitüket, a magyarságukat a

moldvai és gyimesi magyarok hagyo­
mányos világképének és hitvilágának 
megismerése, megismertetése. Több 
önálló kötete, jó  néhány tanulmánya 
és néprajzi gyűjtés közlése jelent meg 
-  tájékoztatott Végső István.

Idézetet is ismertetett Harangozó 
Imréről. Így írtak róla: „Erdély kies tá­
jait járja, s a kalászszedegetők kitartá­
sával gyűjtögeti össze mindazt, ami a 
népi szakralitásból ránk maradt. Szíve 
közepe Moldva, ott is a csángók, akik 
közül sokaknak nem csak imádságai, 
énekei, hanem gondolkodásmódja s 
világlátása is tükrözi azt az archaikus 
rendet, amelyben a magyarság hosszú 
évszázadokon keresztül élt.”

A  városi könyvtár olvasótermében

számos érdeklődő volt kíváncsi Ha­
rangozó Imre előadására. Megtudtuk, 
a várost alapító kunok soraiban volt a 
Csertán kun nemzetség.

-  Valamikor a történelmi Magyar- 
ország határain túl is voltak magyar 
közösségek. Moldvában ma két nagy 
csoportban találunk magyarokat. Az 
összlétszámuk 200 ezer fölött van, és 
jóval 100 ezer alatt beszélik az ősök 
nyelvét -  mondta Harangozó Imre. -  
Most reményt keltő a helyzet, 21 falu­
ban van magyar oktatás.

Harangozó Imre, az újkígyósi Ipo­
lyi Arnold Népfőiskola elnöke a Pász­
tortűz Egyesület szervezésében tartott 
előadást Kiskunhalason.

Kép-szöveg: Pál László

kat gyűjtöttem -  tudtuk meg Haran­
gozó Imrétől. -A zóta élénk a néprajzi 
kutatás, most már sokan tanulmá-

Kárpátokon túl. Harangozó Imre leg­
inkább szakrális néprajzzal foglalko­
zik. Kutatásainak elsődleges témája a
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